



Budapestre vonatkozó újságcikkek

Osztályozás

Tárgy

333.32

Hely

Idő

"1920"

Személy

Szerző:

Cím:

Lakást akar teremteni a Lakók Szövetsége a hajléktalanoknak

Forrás:

A Nap

Bp.

(Hely)

1920 IX 18

(Idő)

(Köt. v. füz.)

(Oldal)

Helyszám

Közp. nyomt. XX. cs. 22. sz.

Budapest főváros házi nyomdája 1919.

Lakást akar teremteni a Lakók Szövetsége a hajléktalanoknak

A Lakók Szövetsége, amely a boldogabb időkben abból a célból alakult, hogy a lakók érdekeit megvédje a háziurakkal szemben, újabban, egyelőre legalább, mellőzi saját érdekeit és azzal a nehéz problémával foglalkozik, hogyan lehetne végre az építkezéseket megindítani és a hajléktalanokat lakásokhoz juttatni. Ezt a célt szolgálja az az értekezlet is, amelyet Giesswein Sándor nemzetgyűlési képviselő elnöklété és több kiváló közéleti és szakférfiu részvétele mellett ma délután félötkor tartanak az Ügyvédi Kamara helyiségében. Az értekezletnek Reiss Zoltán műépítész, Török László dr. mérnök és Fái Sándor ügyvéd az előadói. A Nap munkatársa a Lakók Szövetségének terveiről, a lakáshiány megszüntetésének módjairól illetékes helyen a következő felvilágosítást kapta:

— A Lakók Szövetsége a lakáskérdést a rekvirálásokkal és a szükséglakásokkal nem tartja megoldhatóknak és célravezetőnek kizárólag az építkezés megkezdését tartja. Reiss Zoltán műépítész a mai ankéten kifejti, hogy az építkezések biztosítása végett a kormánynak le kell kötni az összes építési anyagokat, hogy azokkal akadálytalanul rendelkezhesse, nehogy az építke-

zésbe esetleg fennakadás történhessen. Az építkezés ezidő szerint igen drága s ezért célszerű volna ehhez külföldi konzorciumokat külföldi valutával megnyerni. De lehetővé kell tenni a magánépítkezéseket is és evégből a vállalkozóknak a legmesszebbmenő kedvezményeket kell biztosítani. Így a házadómentességen felül a befektetett tekintélyes tőkét mentesíteni kellene a vagyonadó alól is. Egyik módja volna a lakások szaporításának Reiss Zoltán előadó terve szerint az is, hogy a meglevő házakon manzard-lakásokat építenek és pedig állami tőkével, mert a magánházak tulajdonosai erre nem igen lesznek kaphatók. A manzard-lakások ilyképen állami tulajdont képeznének és ezért a jogviszonyt a háztulajdonos és a manzard-lakástulajdonos kincstár közt természetesen törvényhozással kellene szabályozni.

— Török László dr. mérnök a közhitvatali helyiségek célszerűbb felhasználásáról, a kaszárnyák, barakok és vidéki telepítések kérdéséről tart előadást és statisztikailag mutatja ki, hogy a hivatalok összevonásával igen sok helyiség szabadulhatna fel. Sok hivatal szobában ugyanis csak egy tisztviselő dolgozik, holott kényelmesen elfér benne három-négy is. Végül Fái Sándor dr. ügyvéd, a Lakók Szövetség főtitkára a lakásrendeletek és eljárás szabályok hiányaira, a gyakorlat szél-

sőségeire mutat rá előadásában és ezek orvoslására megfelelő határozati javaslatokat fog előterjeszteni, amelyeket elfogadásuk után a kormányhoz és a lakáshivatalhoz terjesztenek fel.

Mialatt a Lakók Szövetsége a lakáshiány gyökeres megoldási tervét készíti elő, azalatt az Országos Lakásépítési Miniszteri Biztosság már takaréktűzhelyekre és szobafűtő kályhákra hirdet nyilvános árlejtést a nagyjában készen álló új bérházak és baraktelepek számára. A Juranics-utcában ugyanis egy kétemeletes, a Pongrácz-utcában pedig egy két- és egy háromemeletes bérház készült el annyira, hogy november elsején azokba már be is lehet költözni. De nemsokára készen lesznek az Augusztia-barak átalkítási munkái is és decemberben fejezik be az Üllői-út végén, a Kisrákoson a szükséglakások építését, úgy, hogy még ebben az évben ezer lakást adhatnak át rendeltetésének. Az ezer lakáshoz azonban mindössze csak 759 takaréktűzhelyet és 480 kályhát szereznek be, annak oka az, hogy takarékosági szempontból az egyszobás lakásokat takaréktűzhelylyel, a két és több szobás lakásokat pedig takaréktűzhelylyel és csak egy kályhával szerelik fel.